

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 250 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.

Palma de Mallorca, Miércoles 17 de Marzo de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV—Núm. 13.358

“Todas las clases están solidarizadas para la salvación de la Patria,”

Ayer fué un día de calma en todos los frentes, a pesar de lo cual nuestra aviación actuó derribando nueve aparatos rojos.

Saludo a Franco.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de marzo de 1937:
Ejército del N.: 5.ª, 6.ª y 8.ª divisiones: Sin novedad con cañoneo y tiroteo sin importancia.
División de Avila: Sin novedad.
División de Soria: Sin novedad.
División de Madrid: En el sector de Las Rozas-Plantío, ligero ataque rechazado, abandonando el enemigo 16 muertos y 14 heridos.
Ejército del S.: Se confirma la importancia del material abandonado por el enemigo en Alcaracejos,

compuesto de ametralladoras, morteros, fusiles ametralladoras, granadas de mano y de fusil, así como muchísimos fusiles rusos, todo ello sin clasificar. Igualmente se cogieron prisioneros algunos oficiales y soldados pertenecientes a la 20.ª brigada internacional.
Actividad de la aviación: En el aire, han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Guadalajara.
Salamanca 16 de marzo de 1937 —De orden de S. E.; El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

NOTAS GRAFICAS DE LA GUERRA



EXPLOTAN BOMBAS SOBRE MADRID. — Los efectos de los bombardeos de la Capital de España pueden verse en nuestro grabado. Reproduce el estado actual de una calle madrileña, sita en las proximidades del Parque del Oeste

¡Arriba España!

El mapa de las dos Españas

En el vestíbulo de la Redacción del periódico popular han puesto un gran mapa de España, intado en dos colores; el tono gris marca la España irredenta, y la otra España, la nuestra, la verídica, está pintada de amarillo. El éxito de ese mapa es enorme. A cualquier hora del día se ve apretarse contra el cristal una masa de gente de todas clases, interesada en saber hasta dónde ha avanzado hoy el color amarillo. El color, que podemos llamar nacional, se extiende, en efecto, un poco más cada día, abarcando poblaciones nuevas y nuevos territorios, que quedan desde entonces como salvados definitivamente de la terrible soledad del color gris. Y digo definitivamente, porque nunca se ha dado el caso de tener que corregir o rectificar la mancha amarilla; la mancha amarilla representa el paso hacia adelante de nuestros soldados, y nuestros soldados no retroceden jamás.

En esa avidez con que el público callejero consulta el mapa, está representado el principal, el único motivo psicológico de España: la ansiedad. Es un estado de constante anhelo de saber, de espera angustiosa, de impaciencia, que sólo halla consuelo en las noticias de nuevas avances. Y como la impresión gráfica llega más directamente a la imaginación, por eso el público busca en el mapa un lenitivo a su ansiedad, calculando lo que se ha ganado y lo que falta por ganar. Ya están frente a Málaga... Ya se corre el color nacional hasta Almería... Ya han llegado más allá del Jarama... La cintura de acero rodea ya a Madrid...

Entre tanto las miradas recorren vagamente la zona ocupada por los rojos y es cómo si mirasen lo que en los mapas antiguos se llamaba una tierra incógnita. Es la España desconocida, salvaje y por conquistar. No se sabe de cierto lo que sucede allí. Dudosas referencias hablan de Gobiernos fantásticos, de absurdos Parlamentos, de autoridades y mandos imaginarios. Sólo se sabe, o se sospecha sobre seguro, que en esa tierra incógnita del mapa de España tiene que reinar también un estado de ansiedad; pero es la ansiedad de quien asiste al avance sistemático del enemigo, y ve que el fin es inexorable, y que está acaso muy próximo, y que cuando llegue ese fin llegará también la hora de la justicia.

Entonces nos acordamos de esas comisiones de extranjeros que vienen a estudiar, a investigar, a comparar la situación civil y moral de la España en guerra. Los respetables investigadores no son difíciles de clasificar; se trata de unos filántropos

pedantes (Inglaterra produce con mucha fertilidad este género de fauna), o son políticos y periodistas decididamente inclinados a la izquierda (habitual producto de nuestra querida Francia). Antes de salir de su tierra se sabe a lo que vienen y las referencias que han de dar. Traen una mnta partidista y sectaria anticipadamente aleccionada, y vienen decididos y obligados a exponer aspectos de una realidad que sólo existe en su interesada imaginación.

¡Comparaciones! Pero la comparación en este caso resulta ingenua por la facilidad y la brevedad de la investigación. A un extranjero imparcial le basta con pisar tierra en cualquier sitio de la zona roja para comprender en un momento toda la verdad. La simple contemplación de una calle, de un pelotón de milicianos, del porte y ademanes de los transeúntes, le revelará el estado precario de una sociabilidad en derrota. En cambio ese mismo observador, si desembarca en Coruña, Vigo, Sevilla, o llega por tierra a San Sebastián, no necesitará ejercitar mucho tiempo sus facultades de observación, porque inmediatamente se dará cuenta de que ha penetrado en un país normalmente constituido, donde todo se halla en orden y sujeto a las leyes legales de una justa autoridad.

Este contraste entre la vida ciudadana de las dos zonas salta a la vista, sobre todo en las poblaciones que han padecido algún tiempo el régimen rojo y luego han sido libertadas por el Ejército nacional. En San Sebastián, por ejemplo, las tropas libertadoras encontraron una ciudad desorganizada, sucia y triste; los jardines estaban abandonados, rotos y secos los céspedes y las flores; los lujosos hoteles convertidos en zahurda. Actualmente San Sebastián es un primer de urbanismo, de buena policía, de amabilidad y recreo.

También yo, como los demás, me acerco habitualmente a examinar el mapa de España que han extendido a la puerta del periódico. Allí sumo mi ansiedad propia a la del público, y entonces no soy más que un espapal de tantos que cumple su misión de ciudadanía. Y por la ciudadanía quiere decir patriotismo. Sentirse unido al cuerpo y al alma nacionales en una única aspiración, en un supremo anhelo. Vencer. Ganar la guerra. Extender el color nacional sobre todo el ámbito del mapa de España, para que España vuelva a ser una e indivisible. Y ponerse luego a hacer una España mejor y más gloriosa.

CAPITAN NEMO.

(De "A B C" de Sevilla).

El pueblo del 1.º de Mayo

Cuando se habla del pueblo del 2 de Mayo, nadie ignora que se habla de Madrid. Los menos versados en Historia recuerdan la fecha como un día glorioso y un día gozoso de Madrid. Durante un siglo, se celebró la efeméride con una gran parada militar, como si se temiera la resurrección de Napoleón. Era el 2 de mayo un día muy madrileño. En la calle de Alcalá y en la Castellana se estrenaban las galas de primavera. El desfile militar, con aquellos uniformes tan distintos, y tan distintivos de cada Arma—tan españoles, que acaso conviniere volver a ellos—era un derroche de colores y luces de sables. Era un día muy madrileño, en el que se celebraba alegremente la tragedia, precursora del grito: ¡Viva la muerte!

Hasta que un día se suprimió la fiesta del 2 de mayo. Alguien, no recordamos quien, seguramente un hombre liberal, amigo de Francia—esto de amigo de Francia se llevaba mucho entre los liberales de principios de siglo—, creyó que la efeméride podría mortificar a Francia, y arrancó la hoja del calendario madrileño. Era preferible que el pueblo de Madrid olvidara sus virtudes de independencia y heroísmo. A la par que se mataba la tradición se cuidaba de un nacimiento. Se olvidó el 2 de mayo y se empezó a dar importancia—importada—al 1 de mayo. Del 1 de mayo al 2 de mayo, aparentemente no hay más que la distancia de un día, y sin embargo hay la distancia de lo tradicional a lo copiado, de los que hicieron la Historia a los que han tratado de romperla, de lo imperial a lo plebeyo.

Nació al borde del 2 de mayo esa fiesta del trabajo callejera, rencorosa, de odio de clases. No era la fiesta del trabajo la exaltación alegre del trabajo, sino que era el odio al trabajo. Y así como un 2 de mayo se rompieron las cadenas, un 1 de mayo se empezaron a ver las primeras cadenas de Madrid. En la manifestación iban los hombres encadenados por los brazos, era una cadena humana que quería ser de independencia y ahora se ve que ya empezaba a ser de esclavitud. En ella empezaban a formar ciertos intelectuales que sin duda lo encontraban divertido, en la que agarrados a la manga sin brazo de aquel D. Ramón de las barbas de chivo, iba uno que se llamaba intelectual porque hacia parecidos con rípios de tapia, y a su lado un novelista, que descubrió que difamando

a la Compañía de Jesús se podía ser embajador en Londres con todos los gobiernos de la desgobernada república. Estas cadenas de intelectuales, después de pasear su disimulada ambición con la grosería de los analfabetos, por la calle de Alcalá y la Castellana—los mismos lugares del 2 de mayo—sofía, después de entregar las conclusiones, pretexto de la manifestación sucia y provocadora, ir a disolverse frente a la estatua de Castelar, y al pasar por A B C, desataba sus iras y sus amenazas, porque al A B C no podían llegar para encadenarle, ni siquiera como intelectuales para colaborar.

Y este 1 de mayo fué esclavizando a Madrid, con sus impertinencias primero, con sus atropellos después, hasta paralizar la vida, porque ellos querían, hasta arrinconarnos en nuestras casas por falta de medios de comunicación y de lugares de asistencia, y ese día ellos solos podían vivir. Y Madrid, aquel pueblo alegre, imperialista, tradicional del 2 de mayo, se convirtió por obra de esos intelectuales y dirigentes, en el Madrid triste, esclavizado, rencoroso del 1 de mayo. Y así llegó el 18 de julio, y así la llamada Brigada Internacional, que entró en Madrid por la puerta del 1 de mayo, que por la del 2 de mayo no hubiera entrado jamás. Y con una desfachatez ignorante, a este pueblo de Madrid, invadido otra vez por el francés del Frente Popular, rusos, judíos y masones, se le habla que su guerra es de independencia contra italianos y alemanes que no están en Madrid. Y se le recuerda el 2 de Mayo. Exacto. Solamente que el 2 de mayo lo tiene dentro de Madrid, no hay que salir a buscarle a las trincheras. Madrid es víctima de una invasión extranjera, de la peor clase, y de la que no se puede libertar, porque está cogido por las cadenas humanas del 1 de mayo. Por desgracia para Madrid, no es el pueblo del 2 de mayo, sino del 1 de mayo. Si fuera el pueblo del 2 de mayo se libertaría él solo. Como el 2 de mayo lo sentimos nosotros, los que estamos fuera de Madrid, a nosotros, nos toca libertarle. Y borrar del calendario español el 1 de mayo.

PEDRO SEVILLA

¡ARRIBA ESPAÑA!

DIOS, PATRIA Y FRANCO

Así se sirve a la Patria, así se ayuda a la causa: el que puede, con las armas en la mano, el que, a causa de la distancia, no alcance este honor, dando su dinero. Unos dieron su sangre, otros dan sus divisas, muchos dan su oro; pero todos dan su fé, su entusiasmo, su propaganda, pues también de palabra se puede servir a España.

Palabras del CAUDILLO.

HOY

A pesar de los pesares, no ha llegado todavía el acuerdo definitivo entre las potencias extranjeras, para dar a la neutralidad que dicen todas desear fervorosamente, un cariz positivo de efectividad.

Noticias que han visto hoy la luz en la prensa matinal, exponen la situación en pocas y clarísimas palabras: En lo que atañe al control de vigilancia en fronteras y costas españolas no parecen surgir dificultades; los países neutrales sinceramente no tienen a ese control; los países que, bajo cuerda, ofrecieron y no regatearon su apoyo a lo que llaman ellos el Gobierno de Valencia, posiblemente habrán encontrado ya un subterfugio para seguir ayudando al control.

Pero ha surgido ahora otro problema que tiene grasa enjundia: los rusos, los papaitos de todo este cotarro del comunismo andante, parece que pretenden sostener que la ayuda financiera es harina de otro costal. Y, consecuentemente, explican entender que esa sí puede darse saltándose a la torera los comités internacionales.

Ignoramos — somos bastante torpes, gracias a Dios — a qué llamarán los moscovitas ayuda financiera. En su país, como en casi la totalidad de los demás por no decir que en la totalidad absoluta de ellos, está prohibida terminantemente y castigada con severidad la exportación del oro. Luego no debe ser su pretensión el remitir a los rojos de España carretadas y más carretadas del precioso metal. No vemos en tal sentido por parte alguna en qué consista, pues, la orientación soviética para dar al derrotado comunismo español una inyección de vida.

Por otra parte ¿por qué, para qué quieren los necios servidores del funambulesco Largo el dinero que pudiera remitírseles? ¿si el que ellos tenían se lo van rápidamente llevando al extranjero los más aprovechados, y los milicianos no cobran, ni tienen ellos medio de proporcionarse dentro del país el material bélico que necesitan!

Una frasecita, sin embargo, que vemos en la información, podría aclararlo todo. Háblase de no sabemos cuáles relaciones de esa ayuda financiera con el oro del Banco de España. ¡Tomá!... ¡pues ya está ahí el busilis!

Puede que el comité de control pusiera sobre el tapete la cuestión importantísima de las exportaciones de las reservas oro del Banco Nacional hechas por nuestros rojos, y gran parte de las cuales anidaron en Moscú o en sus aledaños. Como tales exportaciones son francamente contrarias a los principios más elementales del derecho, es natural que se hable de volver a su cauce la riada de oro que atravesó la Europa como si fuera un Danubio amarillo largo, largo...

Esto cae a los rusos — y a los franceses de seguro, ¿por qué no? — peor que a los speakers de las radios catalanas los bombardeos de la aviación nacional. Que se controle todo, pero ¡guay de tocar el aspecto numismático de las relaciones entre los rojos de España y los países extranjeros!

Es lo de siempre. Combinaciones dilatorias, dificultades vacuas, comedia, pura y repugnante comedia, con tal de que no lleguen a tener efectividad las medidas adoptadas para que sea real la neutralidad.

Y, sobre todo, cueste lo que costare... evítese de cualquier modo el trago amargo de verse en el triste caso de devolver los dineros.

G. S. A.

HABLA ESPAÑA

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

PENITENCIA DE ARREPENTIDO

Muchos de aquellos republicanos ennohecidos que en chochez liberal fueron los cómplices con su pasividad, de que la fiera marxista se abalanzase sobre nuestra Patria, encuentran hoy una cómoda postura para acallar los gritos de su conciencia, con solo decir que se hallan arrepentidos. El arrepentimiento es en efecto una de las situaciones del alma humana que más conmiseración despierta. Varios modos hay de estar arrepentidos, y uno de ellos es un desbordamiento sentimental de las facultades del alma. Pero en las circunstancias presentes es el arrepentimiento, el castillo impenetrable dentro del cual viven tranquilos y satisfechos muchos grandes culpables de ayer.

En el caso actual de España, en que la sangre cofre a torrentes, el que un hombre diga que está arrepentido, no puede ser motivo para que la Patria sin otras exigencias, pague con el perdón ese arrepentimiento. Por sincero que él sea, se necesita algo más y ese algo más indispensable lleva el nombre de penitencia; la penitencia que es el

dolor y sacrificio con el que verdaderamente se limpia el alma de los borrones de la mala vida pasada. No olvideis que esto mismo es el precio establecido por la sabiduría divina para llegar en el orden máximo de la religión a la meta del perdón de los pecados.

Se precisa el arrepentimiento, pero además es necesario el sacrificio austero de la penitencia. El arrepentimiento consume las interfecciones pasadas. Esto es imprescindible y un acto de justicia que no puede retardarse, que los auténticos arrepentidos de hoy, lo mismo que todos los que tienen el arrepentimiento sobre el cuerpo y en la muca del rostro salgan de sus casas e inicien la marcha por el camino espinoso de la penitencia que es también el camino del perdón total. Y en los actuales momentos, para purificarse, no hay otro camino que el de apretar un fusil entre las manos y buscar un puesto en el frente de combate. Sólo así, sólo tratán de abreviar los sufrimientos porque ahora atraviesa España, los puede hacer dignos de ella, a los que ayer con tribuyeron a que la invadiese el comunismo. Esta es la única penitencia posible. Estrechar un fusil y en una trin

chera si es joven y los músculos lo permiten; y si esto no puede hacerse, servirla con el dinero, con la pluma, con cuantos medios estén al alcance de los servidores, que toda España es frente de guerra en esta hora y en todas partes se puede ayudar a la reconstrucción.

Los arrepentidos no han de olvidar que en la otra España aún sin redimir, oprimidos por el látigo soviético, gimen nuestros hermanos que desean la expulsión del comunismo para una España grande y tradicional y que están en unión espiritual con nosotros. A estos hermanos nuestros se les ha mo tejado con el nombre de la 5.ª columna y sufren persecuciones sin cuento, mientras que los arrepentidos de aquí disfrutan de la tranquilidad y placer de nuestra retaguardia. Al otro lado no hay perdón.

¡UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Alocución del general Queipo de Llano

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Hablé ayer del pesimismo que reflejaban las radiogramas marxistas que estaban tan en contradicción de la euforia de que querían hacer alarde. En ese pesimismo continuaban insistiendo en estos momentos y de cada día más y es bien extraño que no habiéndose operado ayer en el frente de Madrid, no hayan continuado con el mismo humor diciendo que nos han detenido y rechazado, etc. Todas estas cosas que suelen lanzar al vuelo para hacer creer a los papanatas que nos derrotan, el día que no les hemos pegado una paliza. Yo creía y sigo creyendo firmemente, hoy más todavía, que eran inciertas aquellas victorias de que se alaban y con ese pesimismo, que va en aumento, lo demuestran. Véase lo que dice el periódico "Solidaridad Obrera" que como es sabido es el órgano oficial de Largo Caballero. En él dice lo siguiente: "Es ya proverbial el heroísmo de los españoles en la defensa de la capital madrileña; pero este gran pueblo debe hacer un último sacrificio y es el de ausentarse de su querida ciudad. Ello es indispensable para ganar la batalla definitiva... Eso lo dice "Solidaridad". Lo que demuestra que ya ven como inevitable el tener que abandonar Madrid y tratar de preparar la opinión para el caso de tener que retirarse para marcharse ellos detrás con todo el material para preparar, como dicen, la victoria o para asentarse en nuevas posiciones, desde las cuales puedan avanzar. Lo que es necesario es que se vayan y de esta manera evitarán que padezca más la población y sus pobres niños que se mueren de hambre y las pobres madres que ven arrebatarse a sus hijos, como ha sucedido en Bilbao, cuyos hijos han visto zarpar en un barco para Rusia. No dejará el gobierno de ocuparse de este asunto, porque puede ser un nuevo elemento para infiltrarse en España a aquellos en la forma que tengan por conveniente convertidos en marxistas, tan canallas como los dirigentes, para que esparzan por todas partes, la mala semilla. Es indispensable que se prive a los niños que han sido llevados a Rusia en la infancia que no puedan volver a España porque deben dejar de ser ciudadanos españoles, sobre todo aquellos cuyas madres hayan permitido la ausencia de sus hijos.

Ossorio y Bigardo. Es una preciosidad. Está en lo alto de la torre de la catedral de Toledo con un fusil en la mano a modo de escoba que se sienta mucho mejor. Aparece asomando un poquitín la cabeza por miedo, tal vez a que le hiera algún disparo. Tiene que hacer algún sacrificio para conservar aquel enchufe de las 22 mil psetas. Hay otros idiotas en la zona roja todavía más dañinos. Algunos de ellos, se encuentran en Bilbao, que por miedo, los hay que ya se han trasladado a la zona vesco-francesa. Estos constituyen un grupo; el otro grupo lo forman estos religiosos que por medio de su ministerio hacen una propaganda en contra de los nacionales. Entre estos se encuentra el religioso Engracio de Grandoris cuya vergonzosa campaña culminó en un artículo sobre la supuesta conquista del Cerro de los Angeles y destrucción del monumento del Cerro. Este señor ha muerto repentinamente anticipándose a lo que con él hubiera hecho la justicia por la labor tan miserable que había hecho. Han utilizado también el Canónigo Osildia que es el que influyó en el periódico "La Croix" y Laborada en Irlanda donde el Arzobispo católico tuvo que llamarle la atención. Luego viene otro grupo formado por Aguirre, Leizaola y Monzón quienes tienen unos afanes de grandeza que no les ha impedido cometer un grandísimo número de asesinatos en muy poco tiempo. Hay en Bilbao otro individuo llamado Heliodoro de la Torre que ha escogido para ministerio y domicilio particular el Banco Comercial de Bilbao y se ha hecho construir un cuarto de baño que le ha costado más 5.000 duros. Se habla en Bilbao del cuarto de baño de Heliodoro como se hablaba en Roma del de Cleopatra. En aquella capital

se espera con impaciencia la llegada de las fuerzas nacionales.

He sabido una noticia y es que ha sido asesinado en Madrid un antiguo amigo mío, Pichardo, que era el Embajador de Cuba en España. Se ha reunido el cuerpo diplomático para hacer la debida reclamación muy enérgica ante el gobierno de Valencia. Yo creo que nada obtendrán, pues ya se han asesinado otros representantes diplomáticos y nada han conseguido.

La radio de Jaén decía que nosotros ayer habíamos atacado Alcaracejos; pero que habíamos sido rechazados. Naturalmente, hoy se ha presentado a nuestras líneas del citado pueblo un auto que conducía al redactor del diario "CNT", acompañado de dos milicianos. Nuestros soldados los han dejado pasar y ellos muy confiados de que estaban entre los suyos, se han visto rodeados por nuestros soldados y al darse cuenta de su error, han sacado sus pistolas y han disparado y no ha habido más remedio que cargarse a los tres. Este periodista se llamaba Elías García.

En Alcaracejos les hemos tomado 350 proyectiles completos de 115, muchas espoletas de distintos calibres, 25 cajas de municiones de fusil, 30 correajes completos, 5 cajas de bombas de mano, un fusil ametrallador, 50 fusiles rusos, mantas y equipos completos de un batallón de infantería completo, que no tuvo tiempo de recoger tales efectos. Además hay un dato muy curioso y es que en casi todas las casas quedó la comida servida en la mesa, lo que demuestra el pánico que se apoderó de ellos. El coche en que viajaba el periodista de la CNT, era un coche Ford matrícula de Madrid.

El periódico "L'Echo de Paris" se queja en un artículo de la forma como se lleva la no intervención, pues a pesar del control, continúa el paso de voluntarios. Me avisan de Marsella que un barco rojo llamado "Carmén", se ha puesto a la bandera y nombre de "Bolivia". Se encuentra cargando material de guerra, el cual dice que va destinado a Veracruz y en realidad es para Valencia. Es muy de notar que estos pueblos deseen la ruina de España y no dejen que ésta sea un pueblo grande.

En Barcelona, se nota como en Bilbao, la falta de carbón, por lo que se han tenido que parar algunas fábricas e industrias.

Y ahora una noticia que brindo a los obreros españoles. En Barcelona ha habido una fábrica cuyos obreros han querido declararse en huelga por cuanto los hacían trabajar de 12 a 14 horas diarias; pero el gobierno de la Generalidad, ha intervenido y ha hecho saber a dichos obreros que en caso de declararse en huelga serían declarados fasciosos con todas sus consecuencias.

En el día de hoy, por un ganadero portugués, me han sido ofrecidos 6 toros con el fin de destinarlos a una corrida a beneficio del Movimiento Nacional.

Termina el General leyendo los donativos del día de hoy.

Información de anoche

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

ATAQUES A PRIETO. — MADRID EN PELIGRO

Bilbao — Todos los periódicos excepto "El Liberal" — ¡naturalmente! — atacan a Indalecio Prieto, del que dicen que a pesar de sus millones y de sus riquezas, no se ha desprendido de nada ni ha hecho el menor sacrificio para ayudar a la causa del pueblo.

Indalecio: creemos que comienzan a concerte!

¡DALE MENTIRAS!

Madrid. — La Junta de Defensa ha facilitado a los periodistas extranjeros copia del parte oficial rojo, que dice que los fasciosos — nosotros — atacan violentamente. El enemigo — nosotros — es superior en número. Termina diciendo que los milicianos resisten (?) heroicamente.

Las radios rojas hacen insistentes llamadas a los hombres de 14 a 20 años para que acudan a las escuelas de instrucción militar con objeto de aprender el manejo de las armas, pues dicen que hay que estar preparados para el peligro inminente que se cierne sobre la capital.

LA OFENSIVA EN LA REGION DE ALMURECAR

Lisboa. — La ofensiva nacionalista en la región de Almuñecar, a 15 kilómetros al E. de Guadalupe, continúa. Mientras las tropas del general Mola atacan en dicho sector, se intensifica la presión nacionalista en el Jarama: la batalla librada ayer en este lugar duró varias horas y se resolvió, naturalmente y como siempre, a favor de las tropas del GENERALISIMO FRANCO.

Los nacionalistas mejoran sus posiciones en el sector de Oviado, desalojando a los rojos de la posición de Buenavista. Los marxistas han evacuado la posición de San Claudio para evitar ser cercados y copados por las fuerzas nacionalistas.

En Madrid continúan los desórdenes, agravados ahora por negarse ya los miembros de las brigadas internacionales a ir al frente.

EL CONTROL VA LENTAMENTE

Londres — Comentando la entrada en vigor de las medidas para el control naval de las costas españolas, los periódicos ingleses dicen que el plan se puede aplicar sólo lentamente y que pasarán varias semanas antes de que aquél funcione con normalidad.

Noticias del sector de Guadalupe dicen que, en las inmediaciones de Valdearenas, fueron aniquilados y destruidos por las tropas nacionales dos batallones internacionales. Los pocos que se salvaron de la muerte, fueron hechos prisioneros por las tropas del general Mola.

EN OVIEDO PROGRESAN LOS NACIONALES

Londres. — La Agencia Havas comunica que los nacionales continúan mejorando sus posiciones en los alrededores de Oviado, obligando a retirarse a los repartos marxistas, que se hallaban cerca de Buenavista. Los milicianos rojos, en el S. de San Claudio, evacúan sus posiciones.

LA OCUPACION DE ARMUÑA

Salamanca. — Una estación radiofónica nacional instalada en el frente de Madrid confirma la ocupación de Armuña por una de las tres columnas que están operando en el frente de Guadalupe. Dicha población se halla al S. E. de dicha capital, carretera Guadalupe-Madrid-Cuenca. Con la toma de

¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS!

Los que seáis bravos, los que soñais con una España Grande e indivisible; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana; los que sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarla vuestros brazos; acudid al Banderín de Enganche.

LA LEGION OS ESPERA

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años. Banderín de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22 — PALMA.



Don José Morell Mayol

FALLECIÓ EN SOLLER DIA 13 DE LOS CORRIENTES, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES, A LA EDAD DE 67 AÑOS

E. P. D.

Sus desconsolados esposa D.ª María Barbaroux Trabuc, hija D.ª María Rosa, hijo político don Ramón Oliver Ferrá, hermana doña María, hermanos políticos don Matías Calafat y doña Margarita Castañer, ahijados, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el alma del finado.

Armuña, los nacionales controlan todas las carreteras que conducen a Madrid.

LOS GRAVES SUCESOS DE VALENCIA

París. — Comunican de Valencia que el ministro de la desgobernanación de la tertulia de Largo Caballero ha publicado una nota confirmando al público los graves sucesos registrados entre elementos civiles y la fuerza pública de aquella región, donde parece que hubo una verdadera batalla en el transcurso de la cual resultaron muertos 32 guardias. En consideración a la gravedad del momento, el ministro amenaza con restablecer el orden valiéndose de todos los medios. Como primera medida, ha ordenado la recogida de armas de la población civil, fustigando sin contemplación a los que se niegan a entregarlas.

EN MADRID AVANZAMOS 15 KILOMETROS

Madrid. — En el frente S., las tropas nacionales han consolidado las nuevas líneas del Jarama, alcanzando después unos 15 kilómetros más de territorio rojo, en impetuoso avance. Los rojos, apoyados por su artillería, han intentado atacar, siendo rechazados con pérdidas de consideración.

SON DERRIBADOS 9 APARATOS ROJOS

Soria. — Se ha desarrollado un durísimo combate aéreo en el cielo de Torija. Los cazas nacionales lograron derribar a nueve aparatos marxistas, en colaboración con la artillería antiaérea.

SE MEJORAN LAS POSICIONES EN GUADALAJARA

Avila. — A pesar del mal tiempo, los nacionales han mejorado sus posiciones en el sector de Guadalupe, extendiendo sus líneas por el otro lado de la carretera de Cuenca. La columna izquierda ocupó todo el sistema de fortificaciones defendidas por los rojos de la sierra Megana, desde cuyas alturas domina el Tajo. La columna izquierda ha consolidado sus posiciones en el importantísimo cruce del ferrocarril Zaragoza-Madrid con el río Henares, cortando el río del mismo nombre.

LOS ROJOS ACUMULAN MATERIAL

Bayona. — Según noticias procedentes de Madrid, los rojos continúan evacuando hombres y material desde sus primeras líneas. En el frente de Guadalupe, en los últimos dos días, 150 camiones se dedicaron a este transporte. Parece que los rojos se dan cuenta de que sus tropas no podrán detener el avance de los legionarios, pero no por eso desisten de entorpecer la marcha de estos, valiéndose de todos los medios.

EL SR. ARAQUISTAIN

París. — El señor Araquistain, representante de la tertulia roja de Valencia en esta capital, ha salido precipitadamente de esta capital dirigiéndose a la ciudad del Turia. Ese viaje se atribuye a una próxima crisis en el desgoberno rojo.

SERVICIO RESTABLECIDO. — CAPTURA DE MATERIAL

Salamanca. — Fué restablecido el servicio ferroviario Lisboa-Salamanca, interrumpido desde el comienzo de la guerra civil española.

Burgos. — En el frente de Madrid, las tropas nacionales se han apoderado de siete ametralladoras marxistas. Los rojos tuvieron más de 31 muertos y 11 aparatos derribados.

Informaciones

«Margaritas»

En el reglamento de las "Margaritas", y en el artículo 1.º se dictamina como fin de aquella Asociación Femenina el promover la formación de la MUJER bajo los principios de la Tradición y prepara su organización en forma que pueda corresponder en cualquier momento a su santo trilema. Y en la circular número 2 dirigida a todos los Tradicionalistas se proponía una "Cruzada misional" a fin de cooperar eficazmente a la obra restauradora del Catolicismo en España. Empresa esta que todas las "Margaritas" debían patrocinarla con el mayor entusiasmo y sacrificio, dada la necesidad apremiante que existe de tener verdaderos "apóstoles de la Religión y de la Patria". Las "Margaritas" que en todo tiempo aun en el de mayor persecución fueron modelos de piedad y de acción, sabrán cumplir su deber en estos momentos de reconstrucción católico-patriótica. Por lo mismo recomendamos y ordenamos que todas y cada una de las "Margaritas" lean y obren según dictamina la Carta Pastoral del Excelentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo Dr. Gomá.

«La guerra! dice el Excmo. Cardenal, los hombres la temen; si la hacen para lograr la paz. En estas palabras está condensado el fin porque pelean nuestros valientes soldados; para llevados al terreno de la fuerza, terminar esta lucha más que secular que culminó con la guerra civil, volviendo la paz a España siempre agitada por los liberales, socialistas y anarquistas. Mas no solamente los combatientes dan su vida para salvarguardar las nuestras, los valores materiales y espirituales de la Religión y de la Patria; sino que además y sobre todo, según dice el Cardenal Primado, hacen "Oración en los frentes de batalla". oración que sube de fosos y trincheras.

Hablando de la retaguardia dice: "Cada Cristiano debe ser un soldado de la oración, arma invencible... Y refiriéndose al tiempo cuaresmal "nos toca orar en esta Cuaresma por la guerra y sus fines". Las "Margaritas" por ser hijas fieles de la Iglesia, deben secundar los deseos de su mas alta gerarquía en España para que como aquella afirma ser "soldado de la oración".

En este instante ya han comenzado a cumplir el segundo postulado del artículo primero del Reglamento: corresponden en cualquier momento a su lema Dios, Patria... y tanto es la necesidad de laborar en el campo de la Patria, conforme a estos principios religiosos, que caso de darles de lado, sería inútil el sacrificio y las vidas de los buenos españoles en la actual contienda. Prueba clara de estos asertos es el siguiente símil que creo mas conveniente publicar para mayor claridad. Si en un jardín arrancamos la mala hierba y no sembramos la buena hemos perdido lamentablemente el tiempo; poco después veremos retoñar aquella con más fuerza, vigor y lozanía que anteriormente, pero si después de ser convenientemente destruida la mala, sembramos la buena el resultado será el apetecido por su dueño.

En los jardines frondosos de la Religión y la Patria nuestro Ejército y Milicias van arrancando la hierba del mal y la dañina cizaña. Sembramos tras ellos las hierbas del bien y las flores de la virtud. Porque hora es ya de que "reformemos ante todo nuestro espíritu, dice el Dr. Gomá, que en él se ha incubado la catástrofe. Y así de esta manera continúa, poner a Dios en su sitio debe ser el primer propósito y la ley máxima de la antirevolución.

He aquí el campo que ha de laborar la Margarita! En primer lugar como decimos anteriormente, la formación de su espíritu y después "poner a Dios en su sitio debe ser el primer propósito, esto es, entronizarlo en el corazón de la sociedad española. Hay que intensificar la piedad y desterrar las diversiones frívolas a la hora en que España sufre y los hombres mueren en el campo de batalla.

Y es que si hoy España se salva con sangre, mañana se salvará con el sacrificio y esto nos corresponde a las mujeres en primer lugar. Hemos de imitar el ejemplo de estas navarras que al tener noticia de que ha muerto uno de sus hijos en el frente, responden, "AUN QUEDAN MAS, Pero que al enviar al hijo al frente ya lo han ofrendado a la Patria.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA NUESTRO GLORIOSO EJERCITO!

Servicio de Radio

Ayer en el momento de comparecer y con la premura del tiempo se sufrió una equivocación que nos apartamos a aclarar a fin de dar a cada uno lo suyo.

En la sección de "Al cerrar la edición", figuraba la crónica de los frentes de Madrid y de Jaén como recogida por la Estación de Radio Mallorca cuando en realidad lo fué por la E. 6 A F de Palma que es la que nos facilitó dicho servicio.

La crónica del Frente de Guadalupe, es la que nos fué servida por Radio Mallorca.

Valga la aclaración.

Circular contra la blasfemia

"España, en su cruento amanecer, véase encontrando así misma; el genio de España resurge potente y magnífico, y el genio de España, el espíritu racial hispano, que la llevó a sus mayores y más brillantes gestas, es eminentemente, esencialmente católico en tanto que no transige con nada que pueda adularlo ni mancharlo.

La blasfemia, en sus distintas formas, es el escarnio soez y brutal al sentimiento de la mayoría inmensa de los españoles, y un atentado a la moral social y, aparte ser obligado el velar por el cumplimiento de los preceptos legales, es también obligación de la autoridad velar por la decencia y moralidad de las costumbres públicas y sociales.

En su vista vengo en disponer: 1.º Se recuerda la vigencia de las disposiciones oficiales que prohíben la blasfemia. Los contraventores serán sancionados con arreglo a su posición económica sin perjuicio de la intervención de los Tribunales por faltas a moral y orden público.

2.º De las contravenciones por incumplimiento de esta disposición serán responsables sus padres económicamente pasando los autores a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

3.º En todo local público y en tranvías, autobuses, se colocarán carteles recordando a estar prohibida la blasfemia.

4.º Los señores Alcaldes, sus asesores y los de mi autoridad cuidarán más exacto cumplimiento de esta circular denunciándonos los casos de infracción.

Palma 16 de Marzo de 1937.

El Gobernador, M. TORRES.

Junta Provincial de Abasto

Por el señor Gobernador Presidente ha sido impuesta la multa de mil pesetas al fabricante de harinas de Mallorca, don Bartolomé Riera Grimalt, por vender harina a precio superior al tasado.

Asimismo ha sido multado con pesetas el vecino de Palma don Antonio Oliver, Capuchinos 16, por haber comprado una cantidad exagerada por chapaca de celulosa.

Palma 17 de marzo de 1937.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o vatios de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando sus características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden.

Esta Jefatura hace constar públicamente.

mente su reconocimiento a don Pedro J. Tous Alemany, Director de la So-

En el Puerto

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Génova el paquebot italiano "Aventino", con pasaje y correspondencia.

SALIDAS

Para Málaga y Sevilla saldrá esta tarde el paquebot "Aventino", con pasaje y el correo.

NOTICIAS

Esta mañana ha entrado en el puerto el paquebot "Aventino", perteneciente a la importante Compañía de Navegación italiana Terrenia.

Es consignatario en Palma de dicha casa naviera la Agencia Palmer y Simó.

BUQUES DE GUERRA

Aj cerrar la edición había fondeados en la bahía los siguientes buques de guerra: un crucero inglés, un torpedero francés y el buque hospital inglés "Maine".

Fomento del Turismo

Excursión para el Domingo día 12 de marzo de 1937.—Salida en el tren de las 8'40 de la mañana hacia Lloseta donde se apearán los excursionistas y a pie seguirán por Se's Torell, Son Ordinas de Aumedrà, Oli Clar, Sollerich y Alaró desde donde se tomará el camión y tren en Consell para regresar a Palma.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Paseo del Borne, 34-36, Teléfono 2216. SALUDO A FRANCO!

Sindicato de Espectáculos públicos

Como estaba anunciado, se reunió en General la sección de Cinematografía de este Sindicato afecto a la ONS, en la «Casa Primo de Rivera» el pasado domingo a las 10 y media. Después de nombrar Vicepresidente y Vicesecretario, se acordó por unanimidad, imponer una sanción de una peseta a todos los socios que faltaran a las Juntas Generales, las cuales pasarán a la Suscripción Pro paro Obrero y Cocinas Económicas. Se acordó dar un voto de confianza a la Junta constituida para que pueda aprobar el ingreso de los nuevos afiliados.

Al final el camarada Julinés que como delegado de la ONS, asistió a la Junta, dió una extensa información a todos los reunidos de lo que representaba la Caja Compensadora de Cargas Familiares y de la significación del Post-Trabajo, palabras que fueron escuchadas con inmenso interés por parte de todos.

Con el SALUDO A FRANCO y tres gritos de ARRIBA ESPAÑA se dió por terminada la reunión. Para el próximo viernes a las 9 y media de la mañana en la «Casa Primo de Rivera», se anuncia una reunión para tratar y solucionar varios asuntos pertenecientes a los operadores cinematográficos, por lo cual se servirán asistir todos los de este ramo afiliados a nuestro Sindicato.

De Enseñanza

JEFATURA DE LA INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BALEARES

El Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica invita, por conducto de esta Inspección a todos los Maestros de Mallorca, a los actos que se celebrarán, D. m., el próximo día 19, con motivo de un segundo día de Oración para la pronta y completa pacificación de España.

Al darles cuenta de ello por medio de la presente nota, cumplo en manifestarles que esta Inspección verá con sumo gusto la asistencia de Maestros y alumnos a dichos actos, singularmente el que acudan, por la mañana, a recibir la Sagrada Comunión.

Palma 17 de marzo de 1937.

Consejo de guerra

El Consejo ordinario de Plaza celebrada ayer tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, juzgó al paisano Diego Martínez López, de oficio albañil natural de Vélez Rubio (Almería), acusado del delito de infracción del Bando del día 23 de Julio último.

Del apuntamiento que leyó el juez instructor de la causa, teniente de Infantería don Juan Godiola Homar, se deduce que el procesado el día después de estallar el Movimiento Salvador de España, en la ciudad de Teva, donde residía, no sólo dejó de acudir al trabajo, sino que indujo a otros obreros a que dejaran de hacerlo.

Consta la declaración del procesado el cual manifiesta que, si dejó de acudir al trabajo, fué porque su estado de salud no se lo permitía, y en cuanto al segundo extremo niega que tratara de coaccionar a nadie.

El Fiscal, don Ricardo Mulet en su informe, dice que está probado el

hecho que se imputa al procesado.

Este añado—declara que el día de autos estaba enfermo, extremo no bien probado; pero aún en el caso de que fuera cierto, tal circunstancia no le exime de responsabilidad, por cuanto debido a sus propagandas, varios obreros dejaron de acudir al trabajo.

Termina diciendo que el procesado es autor de un delito de excitación a la rebelión y pide se le imponga la pena de doce años de prisión mayor.

El defensor, capitán de Infantería don Lorenzo Arrom Homar, dice que es cierto que su patrocinado no acudió al trabajo pero la falta está justificada por enfermedad, como lo prueba el hecho de que pocos días antes de ser detenido fuera visitado por un médico.

Respecto a que si indujo o no a otros obreros a no presentarse al trabajo, dice que en las declaraciones prestadas por dichos obreros existe discrepancia respecto a lo dicho por el procesado.

Se extiende en consideraciones para sostener que su patrocinado no es responsable del delito que se le imputa por no existir ninguna prueba concreta y termina solicitando un fallo absolutorio.

El Tribunal, que estaba presidido por el teniente coronel de Ingenieros don Ramón Taix, quedó reunido, en sesión secreta, para dictar sentencia.

Comandancia Militar de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 16 DE MAYO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

INCORPORACION A FILAS

En virtud de lo ordenado, por el Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español, en órdenes del 23 del mes pasado y 7 del actual (B. B. O. O. núms. 126 y 138) respectivamente, el Excmo. Señor General Comandante Militar, ha dispuesto, efectúen su incorporación a filas los reclutas del reemplazo 1937, incluyendo los comprendidos en los apartados siguientes:

a) Los procedentes de reemplazos anteriores agregados a éste.

b) Los pertenecientes a este reemplazo, que con anterioridad han prestado servicio activo como voluntarios.

Verificarán su incorporación a Cuerpo el próximo día 20, los pertenecientes al cupo de esta Capital y al siguiente día 21, todos los restantes.

Los naturales de Ibiza, residentes en dicha Isla y los de Formentera se incorporarán a los destacamentos de los Cuerpos en las mismas, el día que determine el Comandante Militar de aquella isla, de acuerdo con el Jefe de la Caja de Recluta de esta Capital.

En las operaciones necesarias para tal fin además de lo que preceptúa el vigente Reglamento de Reclutamiento se observarán las reglas siguientes:

PRIMERA.—DISTRIBUCION DEL CONTINGENTE Y DESTINO A CUERPO.—RECLUTAS DE SERVICIO ORDINARIO

De los que resulten útiles para todo servicio, se destinarán a cada uno de los Cuerpos de esta Isla, los que se indican en el adjunto estado.

Los de dicha clasificación, que tengan alegada prórroga de 1.ª clase de incorporación a filas, serán destinados a Milicias Ciudadanas en la forma que establezca la Orden General del día 9 de diciembre último.

La Junta de Clasificación y Revisión a medida que vaya resolviendo favorablemente los oportunos expedientes dará cuenta a la Caja de Recluta y ésta, al Jefe de Milicias Ciudadanas de la concesión definitiva.

De aquellos cuyo fallo de la Junta, sea denegatorio, lo pondrá inmediatamente en conocimiento de la Caja de Recluta, para que ésta, solicite de mi autoridad el alta en el Cuerpo respectivo y la baja en las milicias mencionadas.

Para llevar a cabo el destino de reclutas, además de tener presente las reglas contenidas en la O. Cr. de 8 de enero de 1936 (D. O. n.º 7) se observarán las normas siguientes:

a) Los reclutas que se destinan a las distintas Armas y Cuerpos se procurará reúnan en lo posible, las condiciones de talla y profesión que para cada unidad señala, el Reglamento de Reclutamiento, en sus artículos 354 y 356.

b) Los voluntarios que actualmente se hallan en filas continuarán permaneciendo a los Cuerpos en que prestan sus servicios. Los que hayan servido con anterioridad, serán destinados al Cuerpo en que sirvieron, o a uno similar si lo hicieron fuera de esta isla.

c) Los reclutas que debiendo incorporarse a filas prestan en la actualidad su servicio en activo como militarizados en las Compañías ferroviarias, continuarán en las mismas, prestando su servicio peculiar.

A dicho fin el Comandante Inspector de Ferrocarriles Mallorca comunicará con toda urgencia a la Caja de Recluta el nombre de los individuos comprendidos en este caso para que sean destinados a Ingenieros a los efectos de revista.

d) Los presuntos desertores serán distribuidos al número que se les designa, entre Infantería, Artillería e

Ingenieros, tramitándose los expedientes a que se refiere el artículo 399 del citado Reglamento y con arreglo a las disposiciones vigentes en materia de Justicia.

RECLUTAS AL SERVICIO REDUCIDO

a) Los que tienen solicitado los beneficios del capítulo XVII del Reglamento de Reclutamiento, verificarán directamente su incorporación al Cuerpo en que sean admitidos, si lo solicitan antes del próximo día 18, tramitándose dichas peticiones por la Caja de Recluta.

b) Los que no lo soliciten o no sean admitidos, serán destinados por dicho organismo, al Cuerpo para que resulten más idóneos por sus condiciones de talla y profesión.

c) Con dichos reclutas se tendrá en cuenta lo dispuesto en la O. Cr. de 8 de junio último (D. O. núm. 132) por lo que a viajes de incorporación exámenes, hospitalidades y prendas de uniforme se refiere.

d) Deberán ingresar en la Delegación de Hacienda de esta Provincia el 2.º plazo de su cuota militar entre el 22 del actual al 18 de octubre próximo.

Los que no lo efectuasen en el tiempo precitado, continuarán en filas como soldados de haber, cuyas vicisitudes seguirán.

SEGUNDA.—CONCENTRACION DE RECLUTAS

a) La verificarán en la Caja de Recluta de esta Capital, en la fecha señalada para su incorporación, a Cuerpo, todos aquellos que se hallaban reconocidos y tallados por la Junta de Clasificación y Caja mencionada. Los que no hubieran sufrido las citadas operaciones, lo harán el día que dicho organismo se lo ordene.

b) El Jefe de la Caja de Recluta comunicará con la debida anticipación a los Alcaldes, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día que sin defecto deben verificar su presentación a la misma.

c) Para todo lo referente a viajes, socorros, altas, bajas, incidencias, etc., se seguirán las normas que indica la regla 2.ª de la O. Cr. de 5 de octubre 1935 (D. O. núm. 230).

d) Los reclutas pertenecientes a otras Cajas y los de zona no liberada que se encuentren en esta Isla, efectuarán igualmente su presentación en la de esta Capital, la que procederá a su talla y reconocimiento asignándole a uno de los Cuerpos de esta Plaza. De estos destinos darán oportuna cuenta en su día a la Caja a que pertenecen los interesados.

e) Los reclutas presuntos inútiles serán evacuados al Hospital Militar de esta Plaza.

f) Incorporados los reclutas a los Cuerpos, se procederá a una rigurosa policía personal. Por los Jefes de los mismos y el de Servicios sanitarios se cumplimentarán las órdenes circulares de 15 de abril de 1924 (D. O. núm. 30) 6 de febrero de 1925 (D. O. núm. 30) y 6 de septiembre de 1932 (D. O. núm. 217) referentes a vacunación.

Las prendas de vestuario civil que lleven los reclutas a su incorporación al Cuerpo serán desinfectadas y depositadas en el Almacén de los mismos.

RECLUTAS PRESBITEROS

Para los reclutas religiosos, presbíteros y ordenados "in sacris", se tendrá en cuenta lo dispuesto en los artículos 358 al 367 del Reglamento de Reclutamiento, puestos en vigor por Decreto fecha 19 de octubre último.

ASPIRANTES A OFICIALES DE COMPLEMENTO

Los cuerpos admitirán las solicitudes de los reclutas tanto de servicio ordinario como reducido que deseen ser nombrados alumnos aspirantes a Oficiales de complemento, siempre que reúnan las condiciones que determinan las disposiciones vigentes y remitirán a esta Comandancia relación nominal de los aprobados y desaprobados en los exámenes que determinan los artículos 7.º y 8.º de la O. Cr. de 16 de diciembre de 1930 (D. O. núm. 284) a fin de que puedan ser nombrados definitivamente.

Estos alumnos empezarán los cursos y prácticas que determinan las órdenes Circulares de 15 de Enero de 1934 (D. O. núm. 14) y 21 de febrero de 1935 (D. O. núm. 44) el día 1.º de abril

BORN JUEVES Sensacional Programa FIESTA EN PALACIO basado en la conocida opereta «El último Vals» de STRAUS, interpretado por CAMILA HORN e IVAN PETROVICH y Nobleza Baturra el film cumbre nacional por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

Doña Francisca Rosselló Mairata Viuda de Miguel Pieras Pons HA FALLECIDO DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA E. P. D. Los afligidos hijo, hija política, nietos y hermana, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 7 en la Iglesia de San Miguel y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Avenida del Conde de Sallent, 12. No se invita particularmente

DOCUMENTACION

Por los Jefes de los Cuerpos se remitirá a esta Comandancia antes del día 15 de abril, el estado que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

PREVENCION

Durante los días de concentración se izará el Pabellón Nacional en el edificio de la Caja.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

2.ª ORDEN GENERAL DEL DIA 16 DE MARZO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—Por enfermedad del Capitán de Artillería don Angel Aparicio García, Defensor en la causa número 170 del año 1936 del procesado don José Pons Camps, cuya vista y fallo en Consejo de Guerra de Plaza debía efectuarse a las 10'30 horas de mañana miércoles día 17 del actual, queda aplazada la celebración del referido Consejo, hasta nueva orden.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo día 18 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 190 del año 1936 instruida por el Alférez de Artillería Juez don Francisco Noguera Roig, contra el paisano Sebastián Vidal Juan, por el delito de insulto a la fuerza armada.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma: Presidente.—Teniente Coronel de Infantería don Francisco Rovira Truyols.

Vocales.—Capitán de Infantería, don Esteban Aloisio.

Otro, don Gabriel Riutort Camps.

Otro, don Marcelino Mestre Rosales.

Capitán de Ingenieros, don José Juliá Arnau.

Capitán de Artillería, don Rafael Pons Sastre.

Suplentes.—Capitán de Infantería, don Antonio García Alemany.

Otro, don Gabriel Luis Fullana.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 2.ª, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares, don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor.—Comandante de Artillería don Luis Felú.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores jefes y oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y debido cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Servicio de Plaza para el día 18 de Marzo de 1937:

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Juan Vanrell Crespi.

Imaginería: Id. id. de Artillería, don Bernardo Rebasca Boeras.

Visita Hospital: Tercer y último Capitán de Infantería.

Por orden del Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares, se han ingresado en la Suscripción Nacional (Pro-Ejército) 9.131'50 pesetas, importe de una partida de almendrán incautada en Santa Margarita por el Inspector don Leandro Pérez, con motivo de que su propietario no declaró su posesión oportunamente.

Falange Española de las J. O. N. S.

ORDEN DE LA JEFATURA TERRITORIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS DE BALEARES

Artículo 1.º En vista del abuso que se hace de nuestro emblema tanto en objetos de propaganda como en comercios y llevándolo en la solapa de americana sin pertenecer a nuestra organización, vengo en advertir que siendo este emblema el registrado por nuestra organización perseguiré por todos los medios que me conceda la ley, la usurpación de un derecho que solo los que figuran en nuestras filas o los que por mí, han sido autorizados tienen de ostentar tan honroso distintivo.

Art. 2.º Habiendo cesado en el cargo de Jefe de Prensa y Propaganda el camarada Nestor Gallego e incorporado a filas para cumplir sus deberes militares vengo en nombrar al camarada Angel Ezcurrea Jefe de Prensa y al camarada Sebastián Sancho, Jefe de Propaganda.

Art. 3.º En la necesidad de dar una instrucción adecuada a los camaradas que están al servicio de la Defensa Pasiva Antiaérea, vengo en nombrar al camarada Rafael Manera Rovira, Ingeniero Industrial, Instructor de la Centuria destinada a dicho fin, asimilándolo a Jefe de Centuria.

Art. 4.º Dando comienzo el próximo domingo día 14 en la Iglesia de Montesión los Ejercicios Espirituales Patrocinados por la Congregación de la Presentación y San Alonso, a los que hemos sido atentamente invitados, traslado la invitación con el deseo de que tanto los jefes de Servicios de Falange y militantes me acompañen en la asistencia a tan solemnes actos.

UNIFORME

Art. 5.º Una vez más y ya por última vez, llamo la atención a todos los falangistas significándoles la obligación que tienen de vestir nuestro honroso uniforme, en el bien entendido que me será obligado a imponer sanciones a los que dejen de cumplir mis órdenes.

El Jefe Territorial, ALFONSO ZAYAS

"Auxilio de Invierno" quiere inaugurar muy pronto sus comedores para niños, y necesita varios locales. ¿Tienes tú alguno que puedas ofrecernos? Piensa en estos pobrecitos huérfanos que necesitan no solo el alimento, sino los cuidados y delicadezas de que por desgracia carecen.

"Auxilio de Invierno" les dará todo esto. Ayúdanos, pues, y si tienes algunos bajos pasa cuanto antes por el local de Falange Femenina, Unión, 40. ARRIBA ESPAÑA!

FRONTON BALEAR

MAÑANA JUEVES (Tarde a las 4'30)

ECHABURU—ARRATE contra ISASI—REGO

ORIO—CARMELO contra ATANO—HERNANI

Detalles por carteles y programas. Viernes partidos y quinielas.

FINCA EN AVENIDAS

Compuesta de gran local y dos magníficos pisos. Vendería. Trato directo. Informar en esta Admon. de 12 a 1 tarde.

Pensión «La Castellana»

Habitaciones soleadas con pensión para matrimonio y caballero. Baño, Duchas, Plaza Santa Catalina Thomás, núm 32, primero. (52)

SE HA EXTRAVIADO

Carnet de Chófer con varios documentos, se gratificará su devolución. Archiduque Luis Salvador, 124 (49)

UNICA CASA

en huevos frescos y asegurados a 1'80 dno, Cana María des Ous, Barafillo, 11

SE TRASPASA

Negocio de panadería. Razón. Plaza Sta. Eulalia, núm 10 (50)

VENDO FINCA

De cuatro viviendas muy bonita, recién terminada. Da buen interés. Frente parada tranvía. Verla es comprarla. Informes: Aragón, 297 bajos, derecha. Horas de despacho de 2 a 4. (1574)

SE TRASPASA

local céntrico con instalación completa para oficinas. Informes: Banco Catalán Hipotecario, calle Casa España 16, de 9 a 13. (51)

SE VENDE

coche cabriolet Sport en perfecto estado. Informes Garage Latis Masniquel, Puente San Magín. (7)

La biblioteca del (Balears)

Una vez más hemos de reiterar la expresión de nuestra gratitud a cuantos, secundando nuestra iniciativa, nos envían libros para formar la biblioteca que hemos de ofrecer al glorioso crucero de la Armada mundial "Balears", para solaz, distracción y cultura de sus marinos.

Obra ya en nuestro poder buen número de volúmenes, que por la diversidad de materias, géneros y estilos, como por la importancia de algunas de las obras forman ya una interesante y provechosa a la par que valiosa colección bibliográfica, que no dudamos será pronta y considerablemente aumentada con nuevas aportaciones que esperamos recibir dados los sentimientos de amor a la patria y a la cultura que son gala de nuestro pueblo.

Las últimas obras que hemos recibido son las siguientes:

Remitidas por don Juan Guasp Reñés: "El Mundo Físico", por Amadeo Guillemín. Cinco tomos.

Remitidas por don Antonio Calafell, librero-editor, de Andraitx: "Divulgaciones Higiénicas", por el médico don Pedro Ferrer. (Dos ejemplares).

Remitidas por la Srta. Catalina Pujol Abrahám: "Teatro", (La Escuela de las Princesas, La señorita se aburre El Príncipe que todo lo aprendió en los libros y Ganarse la vida) por Jacinto Benavente.

"Clásicos Ajenos", (El Lazarillo de Tormes, anónimo, y La vida del Buscón, por Francisco de Quevedo. "Electra" (teatro) por Benito Pérez Galdós.

Notas del Carnet

PERSONALES

* Don Luis María Mestras Martí nos participa haber tomado posesión del cargo de Inspector Jefe de Primera Enseñanza de Baleares, cargo para el que ha sido nombrado por el Gobierno Nacional.

Agradecemos la atención y deseos que su labor sea fructífera en bien de España y de la Enseñanza.

* Habiéndose agravado en su enfermedad, ha sido viaticado don Bernardo Ferrá, Teniente Coronel de Artillería, retirado.

Deseamos al paciente pronto y total restablecimiento.

NECROLÓGICA

† Ha fallecido en Sóller después de recibir los auxilios espirituales don José Morell Mayol.

E. P. D.
El Sr. Morell Mayol, fué miembro directivo de la Sociedad Ferrocarril de Sóller, desde su fundación. Gozaba en Sóller de singular simpatía. Su carácter afable y comunicativo fué grangeando el cariño de cuantos le trataron en vida. Desde muy joven estuvo al frente de sus negocios que tuvo establecidos en Francia, lo que le permitió, debido a su laboriosidad, venir a su querida ciudad para disfrutar en el principio de su juventud del fruto de su trabajo.

Su vida en Sóller fué de continua laboriosidad, así política como industrial. Su principal entusiasmo fué, junto con sus amigos y compañeros, la obra del Ferrocarril de Sóller, y políticamente su jefe el entonces don Antonio Maura. Hombre de acción, se adhirió últimamente al Jefe del Estado D. Francisco Franco, alistándose con entusiasmo a las milicias.

Reciban su afligida esposa, doña María Barbaroux, su hija doña María Rosa Morell y su hijo político don Ramón Oliver Ferrá, nuestro más sentido pésame.

† Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital el Catedrático don Sebastián Font y Salvá, Director que fué durante muchos años del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

El señor Font Salvá explicó durante muchos años las asignaturas de Psicología y Ética y Lógica, y últimamente al reformarse el plan de estudios del Bachillerato, pasó a desempeñar la cátedra de Filosofía.

Hombre de vasta cultura y gran erudición ejerció su magisterio con gran acierto. Su labor eficientísima le captó el aprecio y la consideración de cuantos fueron sus alumnos, con los que siempre se portó benévolo y atento.

En su trato particular don Sebastián Font fué siempre un cumplido caballero, de trato en extremo agradable y acogedor.

Su afabilidad le captó la simpatía de cuantos le trataron, habiendo sido su muerte en extremo sentida.

D. E. P. Reciba toda su familia la expresión de nuestro más sentido pésame y en particular su afligida esposa doña Catalina Philip; su hijo don Sebastián, Juez Municipal suplente del Distrito de la Catedral; su hijo político don Sebastián Salas; su hermana doña Isabel; sus hermanos políticos don Antonio Salvá, Secretario del Crédito Balear y don Antonio Philip, Ingeniero Agrónomo jubilado.

† Esta mañana en la iglesia parroquial de San Jaime, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del Comandante de Caballería don José Gis-

bert de la Cuesta, quien ofrendó su vida a la Patria en Barcelona el pasado mes de Septiembre.

Numerosa y distinguida concurrencia ha asistido al piadoso acto poniéndose de relieve las muchas simpatías que el señor Gisbert de la Cuesta gozaba en esta capital.

Reciba toda su distinguida familia, y de una manera especial su atribulada esposa D.ª Josefa Crespo Romero y su padre político nuestro amigo el ex Director de la Escuela Profesional de Comercio don Gregorio Crespo Herrero, la expresión sincera de nuestra más vívida condolencia.

† Ha fallecido en Palma confortada con los auxilios espirituales la señora doña Francisca Rosselló Mairata, viuda de don Miguel Perras Pons.

E. P. D.
La finada gozaba de generales simpatías entre cuantos tuvieron ocasión de tratarla en vida por su carácter afable y bondadoso.

A toda su familia y en especial a su hijo, hija política, nietos y hermana, enviamos nuestro más sentido pésame deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

DE VIAJE

* Esta tarde a las 6 han embarcado para Málaga en el paquebot "Aventino", D. Enrique Baena Marzatti y doña María Baena.

En el mismo buque ha salido para Sevilla, don José María Marques.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santos Salvador de Horta y Cirilo de Jerusalén, ob. cfr. y dr.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Felipe Neri; San Miguel; Santa Teresa; en la Caridad (Moral); en la Concepción (Arrabal de Santa

Al cerrar la edición A las 4 tarde

FACILITADO POR LA ESTACION E A 6 A F AL SERVICIO DE LA DIRECCION GENERAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El Japón y las potencias

Tokio.—El Japón ha anunciado por medio de sus ministros de Estado y de la Guerra, que se abstendrá de participar en la próxima conferencia internacional para tratar de la limitación del calibre de los cañones de las flotas de las más importantes potencias marítimas. Funda su actitud negativa en que una limitación de la eficacia de su escuadra es contraria a todos sus intereses marítimos.

Ya conocen a Ossorio y Gallardo

Bruselas.—Ya se va conociendo al Sr. Ossorio y Bigardo y la iglesia belga ya ha adoptado su actitud respecto de este "ejemplar", católico. El día del aniversario de la muerte del cardenal Mercier, el Embajador español fué a colocar una corona en la tumba del famoso purpurado en Malinas, pero el cardenal arzobispo Van Roem ordenó que fueran retiradas las cintas que la adornaban.

Valdearenas sigue en nuestro poder

Salamanca.—Se desmiente oficialmente la noticia propagada por las emisoras rojas de la reconquista de Valdearenas. Efectivamente los rojos atacaron con gran dureza durante las cuarenta y ocho horas últimas siendo rechazados por nuestros soldados que les hicieron varios cientos de bajas.

Son derribados 14 cazas rojos

Avila.—En la jornada de ayer los cazas nacionales consiguieron derribar a catorce cazas rojos en los diversos frentes. Algunos de los combates aéreos desarrollados revistieron extraordinaria espectacularidad.

Madrid sigue con el S. O. S.

Gibraltar.—La emisora de Madrid llama con angustia a todos los anarquistas y comunistas y demás hombres útiles para que acudan a defender la capital de la ofensiva nacionalista.

Detención del director de «La Batalla»

Barcelona.—Ha sido detenido y en carcelado por las autoridades el director de "La Batalla", órgano del P.O.U.M., por publicar en su número de ayer frases muy ofensivas para Largo Caballero a quien decía que menos palabras y más hechos. A petición de la CNT y de la FAI el director de "La Batalla", fué puesto en libertad a la hora de su encarcelamiento. Numerosos correligionarios que le esperaban a la puerta de la cárcel le hicieron objeto de una gran ovación.

Catalina) y en el Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche) en honor al Patriarca San José. Todos los actos se practicarán como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES.—En la Merced, a las 7 y media Comunidad general para los Jueves Eucarísticos, por la noche Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA.—A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

De Teatros

BALEAR

Hoy miércoles se reponen en este local las dos producciones dialogadas en español "Desamparados" y "Sorell e hijos".

Las sesiones son continuas de tres tarde a once treinta noche.

**

Para mañana jueves se anuncia la presentación del soberbio reportage "Cercos y bombardeos de Madrid", uno de los mejores reportages de la actual Guerra Española.

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de San Gabriel.

SERVICIO AEREO — Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz.

Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO — Se celebrará en Inca, Muro y Andraitx.

LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

PROGRESO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES — Moderno, Oriental, Príncipe y Rialto.



El Sr. D. Sebastián Font Salvá

Catedrático de Filosofía del Instituto de esta ciudad

HA FALLECIDO DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

El Sr. Director y Claustro del Instituto, su esposa, hijos, hijo político, hermana, hermanos políticos, tía sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará mañana jueves día 18 de los corrientes en la Parroquia Iglesia de San Nicolás a las 11 de la mañana.

Casa mortuoria: Verí, 13. No se invita particularmente

El Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

cesivos porque ahora solo estamos pendientes del rumbo del tiempo, que es el que tiene que señalar el momento y la ocasión de que la marcha se reanude, ya que el quebranto moral y material del enemigo es tremendo y está convencido de que habrá de ceder a las razones que tantas veces lo redujeron.

Los que desde lejos siguen la guerra, y se impacientan porque los acontecimientos no se precipitan con la rapidez de sus deseos, tengan presente que los hombres pueden luchar y vencer a otros hombres pero que los elementos atmosféricos están por encima de nuestra voluntad y que no hay artillería que los reduzca ni empuje que se imponga a ellos.

La jornada de hoy ha sido de bastante calma, pues ni siquiera se ha señalado por ningún contraataque serio del enemigo. Nuestras fuerzas han prolongado su descanso mientras la tierra se seca. La aviación es la que trabaja con constancia en el sistemático ametrallamiento de las posiciones rojas que los pilotos están pulverizando para hacer menos cruenta la hora de su ocupación. Nuestras escuadrillas bombardearon tan intensa como eficazmente Guadalajara, Alcañal de Henares y Chinchón, no salvándose tampoco de los estragos los campamentos rojos próximos a nuestras líneas, que según los pilotos y observadores están sembrados de cadáveres que tuvieron que ser abandonados por la continua vigilancia de nuestra aviación ya que le hace imposible recogerlos.

En Brihuega en un horno de pan, fué descubierta una radio clandestina que la hacía funcionar una maestra que quedó detenida.

Palabras... Palabras...

El periódico "La Noche", de Barcelona publicaba en su número del pasado martes un editorial, en el que se dice que si cada palabra fuese una bala de cañón, con todas las palabras que se han pronunciado contra los fascistas, ya les hubiesen pulverizado.

A las 5 tarde

(Servicio de Radio Jaca recogido por Radio Mallorca)

Resumen de prensa roja

El periódico "C.N.T." publica unas manifestaciones contra el General Miaja y contra la Junta de Defensa de la capital, protestando por los inútiles ataques y hechos realizados por las huestes rojas mal dirigidas por estos jefes.

El periódico "La Noche" en su editorial del día de ayer publica un sueto que dice: Hasta ahora solo hemos estado diciendo que tenemos que acabar con todos los facciosos que hay en España, pero no lo hemos dicho. Ya es hora de que se terminen las palabras y en peceos con hechos, porque con pañales solos no podemos derrotar a un ejército. Si todas las palabras que hubiéramos empleado desde que empezó el movimiento faccioso se hubieran convertido en balas de cañón o de fusil todos los facciosos estarían muertos, pero es necesario que vayamos a los hechos si queremos vencer a las fuerzas

faciosas, pues ellas están bien preparadas y disciplinadas. Decimos también hace mucho tiempo que España será la tumba del fascismo, pero será todo lo contrario, pues las fuerzas fascistas avanzan por todos los frentes.

Hasta los periódicos marxistas ya se dan cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos!

El periódico "La Vanguardia" publica unas declaraciones del que fué Director del diario socialista de Oviedo cuando aun no había estallado el movimiento nacional.

Ha declarado que cuando el general Aranda se incorporó al movimiento nacional él huyó inmediatamente a refugiarse en las líneas marxistas pues no quería habitar con los nacionales. Fué herido en una pierna cuando luchaba contra los nacionalistas. Con motivo de esta herida es muy probable que se le tenga que cortar una pierna.

La prensa francesa contra el Frente Popular francés

París. — El periódico de esta ciudad "L'Echo de Paris" publica unas manifestaciones, de las cuales vamos a dar un extracto:

Después de haber auxiliado al gobierno español con armas y material de guerra, el frente popular francés parece que está realizando una intensa campaña comunista en el territorio del Marruecos español y también la zona francesa de Marruecos. Pero no es eso solo. Los comunistas desde alguna regiones del Marruecos francés han instalado una radio que no tiene más objeto que interferir las emisiones de la radio nacionalista "Radio Sevilla", pues los españoles e indígenas del Marruecos español tienen mucho interés en oírla.

El General Queipo de Llano en una de sus charlas de estos días les manifestó diciendo que en Casablanca los comunistas extranjeros habían utilizado la estación francesa de Casablanca para impedir que su charla la oyeran los habitantes del Marruecos español. Antes se enviaba material de guerra y voluntarios a la España roja, ahora se quiere impedir que se oigan las emisiones de las radios nacionalistas que actúan en España.

Cuando comprenderán los que integran el frente popular francés que el papel que en estos momentos está haciendo la nación francesa es completamente ridículo.

Bombardeo de Barcelona

Barcelona. — Ayer esta ciudad fué objeto de un fuerte bombardeo efectuado por la aviación nacionalista que voló durante largo tiempo sobre la ciudad bombardeando las posiciones rojas y los barrios en donde había instalados los cuarteles y algunas fábricas de productos químicos y material bélico. Los barrios que más daño sufrieron fueron los de la Barceloneta y Pueblo Seco que era donde había las fábricas recientemente citadas.

El número de muertos según la emisora barcelonesa es de dos y varios heridos.

El periódico "Solidaridad Obrera" publica un sueto manifestando que muchos periodistas han observado silencio, no por temor a la censura o a los castigos que se les pueda imponer sino por beneficio al gobierno legal de la República.

Mal tiempo en Guadalajara

Soria. — En el frente de Guadalajara continúa el mal tiempo, lo que ha puesto los caminos convertidos en verdaderos barrizales, impidiendo las operaciones, por lo que las fuerzas de los generales Mola y Moscardó se han dedicado a la consolidación y fortificación de las posiciones ocupadas en estos últimos días.

Contra el ejército apolítico

Barcelona. — La emisora catalana del Partido Obrero de Unificación Marxista, decía que los elementos de este partido se oponen a la creación de un ejército nacional apolítico, porque creen que este ejército ya que no pertenece a ningún partido tendrán que ayudar forzosamente al Gobierno actual de la República española.

La única solución es la formación de un ejército rojo integrado especialmente

por personas del pueblo, pues la creación de un ejército que no intervenga en la política es ir contra la revolución. En esta época más que la creación de un ejército nacional es necesario el control de los obreros que son los únicos que pueden salvar en estos momentos a España del fascismo.

LIRICO Jueves



GINGER ROGERS

EN

"En Personna"

CON

GEORGE BRENT

Un film Radio... naturalmente

SE ALQUILAN

Cerca calle de San Miguel, un primer piso independiente con terraza y jardín y un almacén de gran capacidad. Informes: calle del Hospital n.º 1, 2.º (1)

VENDO

Coche Renault 6 H. P. 4 puertas. Razón: Avda. A. Rosselló, 74 (13)

SE ALQUILA

HABITACION INDEPENDIENTE con agua, luz y cochera, por 13 pesetas. Informes: R. María Cristina, 120 bajos (2)

SEÑORAS y SEÑORES

Jugadores de Parchesy. Nueva emisión de parchesy completo 7 ptas. Se venden piezas sueltas. Mercería "La Estrella", Sindicato, 44. (3)

PELUQUERIA

Plaza Cuartera, 18, pral. Permanente 5 pesetas (45)

J. BERNARDINO

compra botellas vacías y paga mejor que nadie. Jabonería, Socorro 63. Palma.

«LA CATALANA»

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Teléfono 26.951 — Apartado 56

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, SIERPES 20 y 22 (edificios de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española LA CATALANA en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.

Delegado en Baleares

GABRIEL CASTAÑER PALMER

Calle Sindicato 187, 1.º

Teléfono: 20 93